

扫描二维码  
关注“上海社区发布”扫描二维码  
关注“春满华阳”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



华阳路街道党工委 联合出版

# 创新潮头共逐梦 硅巷孵化筑未来

## “上海硅巷”创新孵化平台建设正式启动

近日，“上海硅巷”创新孵化平台建设启动仪式在华阳路街道社区党群服务中心举行。长宁区委副书记刘平，区委常委、组织部部长白雪茹出席，区人才工作局、区发改委、区商务委、区科委、区科协、区人社局、区投促办、区虹桥办和华阳路街道相关负责同志，以及重点企业院校、重点楼宇代表参加。

长宁区委副书记刘平强调，今年以来，长宁主要经济指标表现良好。接下来我们将振奋精神、乘势而上，进一步夯实长宁经济发展基本盘。一要着眼全局，持续增强改革动力、激活发展潜力。牢牢把握重大机遇，勇于承担战略使命，把落实虹桥国际开放枢纽建设这一国家重大战略任务作为头等大事，做实做深东虹桥区域“一盘棋”发展机制。二要升级服务，不断优化营商环境、助力企业发展。始终坚持企业的创新主体地位，进一步用好“三级三系”企业服务体系和企业“服务包”制度，帮助企业精准解决问题，努力营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境，让企业心无旁骛抓创新、谋发展。三要培育新质，加快推进硅巷建设，激发创新动能。“上海硅巷”科创街区继去年被列为区委区政府的重点项目之后，今年上升为上海市政府的重点工作，说明长宁区响应科创回归都市，起到了积极的推进作用。发挥好海外人才一站式服务中心作用，深化“海外人才综合服务包”制度，为高层次人才提供安居、落户、就学等方面的一站式便利服务。深化金融服务，充分发挥参投的上



启动仪式现场

海科创母基金对创新策源、项目落地、社会资本的撬动作用和杠杆效应，加大对科技企业的金融支持。强化载体服务，进一步盘活存量空间，为引入更多优质科技创新企业提供载体支撑。期待在长宁区打造在梧桐树下写代码、在老洋房里搞科研、在咖啡馆里开晨会的特色场景。

高质量党建引领高质量发展。会上，长宁区凝聚力工程学院华阳路街道分院正式成立，长宁区委常委、组织部部长白雪茹与华阳路街道党工委书记白燕为分院揭牌。凝聚力工程学院华阳路街道分院将通过提供专业培训和实践指导，加强基层治理队伍的能力建设，为推动新兴领域全覆盖和社区治理创新提供更有力的支撑。同时，会议对“上海硅巷”科创街区党建联盟成立以来的工作成效进

行了回顾。一年来，“上海硅巷”党建联盟坚持联系走访、轮值召集、人才培育、产业交流四大运行机制，不断探索党建与业务深度融合的新路径，确保“上海硅巷”在科技创新和产业升级之路上行稳致远。

为进一步提升“上海硅巷”科创街区创新生态，推动科技成果加速转化，“上海硅巷”创新孵化平台正式启动建设。“上海硅巷”创新孵化平台由区人才工作局、区科委、华阳路街道和华泰创新投资有限公司共同打造，以创新资源集聚、科技成果转化、硬科技企业孵化和未来产业培育为着力点，充分发挥长宁在科技创新和产业发展方面的引领作用，积极搭建创新发展新高地，培育新领域新赛道，塑造新动能新优势，吸引、孵化、

培育一批高科技企业，持续提升区域核心竞争力，为上海建设具有全球影响力的科技创新中心贡献力量。

会上，来自创业大咖、客户资源、投资视角、高校资源、人力资源与组织管理5大领域17家单位代表被授予“上海硅巷”创业导师团聘书。通过组建具有行业影响力的创新创业导师团队，为硅巷街区范围内的初创企业提供创业帮扶和咨询指导，对创业项目进行评估，提出改善建议，提高项目质量，助力打造“上海硅巷”创新孵化平台。上海道客网络科技有限公司CEO、创始人陈齐彦作为创业导师团代表进行交流发言。

会议现场还发布了“上海硅巷”首届创新创业大赛，华泰创新投资有限公司总经理晋海博进行大赛解读。“上海硅巷”创新创业大赛旨在聚焦人工智能算力基础设施及智能应用，筛选有前景的科技创新项目，向表现优异的企业及团队提供定制化服务，在吸引优质企业落地的同时，培育新兴领域高精尖人才，孵化具有核心竞争力的科创企业。

在快速变化的当今世界，创新已经成为生存与发展的必由之路。来自不同行业领域的创新代表以“创新与成长”为主题，开展圆桌论坛。在这场思想碰撞的盛宴中，各位嘉宾围绕各自领域的创新实践、面临的挑战与机遇以及未来成长路径等话题，进行了深入交流与分享。通过此次圆桌论坛，促进了跨行业间的合作沟通，为推动社会整体创新与可持续发展贡献了宝贵的智慧与经验。

# 区委副书记刘平到华阳路街道调研“多格合一”工作

近日，区委副书记刘平到华阳路街道调研“多格合一”工作，区委社会工作部部长陆敏，华阳路街道党工委书记白燕，华阳路街道党工委副书记、办事处主任陈昕等相关领导陪同。

刘平一行先后走访海粟文化街区党群服务站和联勤联动站、街道城市运行管理中心，了解街道探索网格化管理体制机制创新，推动党建引领基层治理工作情况。

刘平充分肯定街道在推动“多格合一”方面所做的工作，并指出要坚持问题导向，多措并举做实“多格合一”工作：一是明确边界，以综合网格为单位，理清边界，充分整合网格内



调研会议现场

力量，形成集成优势，以解决群众急难愁盼问题作为出发点和落脚点，推动“多格合一”工作取得更多治理成效；二是明确定位，对于“网格内的事”着眼

于履职尽责，落实好既有职责，做精做细，对于“网格层面的事”着眼于充分协同，发挥网格协调作用，促进跨部门、跨行业、跨领域的社区治理根结得

到突破；三是明确机制，要将已有机制与网格工作机制进行统一，根据网格自身特点，密切与各部门的联系沟通，争取更多资源力量提供支持；四是明确保障，要强化示范网格阵地建设，完善软硬件配置，畅通数据节点，给予网格更多支撑，为高效协同联动做好保障。

作为“凝聚力工程”的发源地，街道在重统筹、强基础、求实效、激活力等方面靶向发力，推动街道党建引领基层治理工作全面提质、能级跃升。一是深化拓展“凝聚力工程”，按照“实网、强基、联动”的思路，深化党建引领网格治理，凝聚党员、凝聚群众、凝聚社会；二

是高效能推进精细化治理，构建宜居和谐生活环境，满足全龄段市民多样化精神文化需求，有效纾解街区治理矛盾，助力企业高质量发展；三是持续为基层减负赋能增效，从为基层干部加大“马”力、提升“拉”力着手，进一步处理好“减负”和“增能”的关系。

下一步，街道将着力推动基层党建全覆盖与网格治理更好结合，推进“多格合一”，做好综合网格，更好贯通街道与居民区、打通围墙内外，推动条块结合、组织融合、资源整合、力量聚合，合力破解跨部门、跨行业、跨领域难题，增强主动发现、快速响应、高效协同能力。